



24小时读者热线:96060

征集令

亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人事，都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博 @818 小生活 (<http://weibo.com/xiaorizi602>)，将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



亲爱的读者有福啦，现在 @818 小生活 和 @ 经典 975DJ 邓煌，或者拨打 025—84783552(下午 2 点以后)，就有机会获得一套 5 张邓煌定制 AR 技术明信片。我们会从中选出 20 名幸运的读者，把马年的好福气提前送给你。

特约主持 邓煌

狮子座，A 型血，FM97.5《阳光倾城》(周一至周五 6:00—9:00) 主持人。江苏省青联委员，江苏广播电视台总台十大杰出员工，江苏广播电视台总台十佳主持人，中国广播电视台协会评选出的“全国十佳音乐主持人”，全国金话筒得主。

还记得那个被短信轰炸的年代吗？那时没有微博、微信，也没有智能手机，逢年过节，我们的手机会被千条群发短信充斥，让人甜蜜的时候也感觉负担。如今，春节在即，朋友们将会给你怎样的节日祝福呢？群发短信、微博 @、微信朋友圈、还是一封难得一见的“老土的”纸质明信片？

现代快报记者 郑文静

春节收到群发祝福短信，别再嫌弃！ 至少有位朋友还惦记着你



别说贺卡，连祝福短信都少了 最多上微博微信 @一下朋友们

犹记得，微博微信还没有如此流行的日子里，过年的时候，大家几乎都会讨论一下“群发短信”的话题。要不要群发短信拜年？收到群发的拜年短信回还是不回？

就算没有直接参与话题讨论，每个人也几乎都是现实中的参与者。第一类，不想和别人一样的，只发了简简单单的几个字“×××，过年好！给您拜年啦！”第二类，图省事，就从自己收到的短信里选一条喜欢的，群发给亲朋好友。第三类，既想图省事，又想显得较有诚意，就在短信开头写上不同人的名字，短信主要的吉祥话还是用一样的，然后分别

发给不同的好友。第三类最容易出状况，一个不小心就把写着 A 名字的祝福短信，发给了 B，这回事，想来很多人都干过。

以前，为了群发短信，除夕夜的我们往往会捧着手机很久。现在，我们还是会捧着手机，却是因为刚刚在微博微信上 @ 了一圈人，正不断刷新，等着别人的回复。

谁还发短信啊？更别说那些慢节奏的春节贺卡和明信片了。手机短信，包月几百条，基本上都不用完了。平日里会发短信给我们的人，少之又少，逢年过节、过生日时，听到“滴滴”的短信声，惊喜地翻出手机一看，发来的往

往都是垃圾短信。网友“心有芊芊结 1992”就感慨道，如今能收到朋友的祝福真是不容易，所以自己对短信是不是群发，已经没啥要求了。“咱又不是什么牛人，凭什么要求别人给你量身定做啊，我收到祝福短信，不管是否群发，都很激动。但说实在的，内容我还真不怎么看。我只把名字记住，一一回复，表示感谢并送上祝福。”

另外，节日短信还被称为“电话号码簿试金石”。试试看，如果你给对方发一条春节祝福，对方却回复一句：“谢谢，请问你是？”就说明对方可能连你的号码都没存……

难得收到“老土的”明信片 感动之余，却很少回寄

翻一翻朋友们在佳节来临时的微博微信，除了晒大餐、晒礼物，还会晒出纸质贺卡和明信片。熟悉的字迹，许久没有联系的朋友，能够引发的除了对旧时光的回忆，还有就是 @ 寄信人表达感谢。

是的，大多数人只会晒上网，@一句感谢，并不会像我们小时候那样，回寄一封手写的信件或者贺卡给寄信来的朋友。

这并不是说他们不想寄，而是如今，寄贺卡明信片，真没有以前那么顺手和常见。

首先，贺卡哪里去买呢？有些手工达人可以自己做，做得漂亮又精致，但大多数人没这手艺，只能去买，却发现，以前在学校门口、小区便利店常见的贺卡明信片，如今已经难觅踪迹，偶然在超市看到了，却发现种类少得可怜。等写好了明信片，很多人发现自己家附近已经找不到过去常见的邮筒了，要去哪里寄呢？邮局，算了吧，工作那么忙，邮局那么远。

为了保证寄到，也为了环保低碳，不少人改寄电子贺卡，发到

朋友的邮箱，不过这和群发短信的效果差不多，收到的人大多只扫一眼或者干脆不打开。

说到底，只有在乎的人发来的祝福，才会在乎。

网友“熊熊啤酒”最近就收到了一封电子贺卡，里面是自己老爸发来的生日祝福，让人飙泪：“刚过 12 点，居然收到老爸发来的电子生日贺卡，难怪昨天看到他拿着手写笔在电脑上捣鼓什么，我只要一路过他房间就看到他赶紧把浏览器最小化……好吧，感动得哭了……”



从小到大收到的“祝福”有多少你还留着

从小到大，各种节日和生日，我们收到的祝福数不清，小时候是纸质贺卡，大一点是短信电话，如今是微博微信。

其中，有多少祝福，你至今还留着？

网友云喃喃曾经保留了很多祝福短信。“上大学时，我买了自己的第一台手机，简单又耐摔的按键手机，短信容量好像是三百条左

右，已经记不清了。唯一记得的是，每次短信收件箱满了，都得删掉一些，但爸妈和朋友们发来的生日和过年的祝福短信，我总是留着不删。偶尔还会翻出来看一看，觉得很温暖。后来，换了手机，原先的这些短信也没有了，挺可惜的。”

另一位网友保留的则是更早年代的纸质贺卡：“我连小学时候收到的贺卡都还收得好好的呢，当

年是找了一个漂亮饼干盒子收着的，现在，盒子已经旧了，虽然好好地收在柜子最深处，但还是难免有些灰尘。眼看着年要到了，在家打扫卫生，就翻了出来，看着当时幼稚的笔记，还有那些熟悉的名字，感慨无限。好多朋友，早已不联系了。突然很想给她们寄一封春节贺卡，却不知道她们的地址和电话。”



同身受你的激动之情。

同事吴继宏曾去新西兰学习，拍了很多照片，回国后将照片制成明信片送给我们。直到现在我还珍藏着，那是她拍摄的一个种满花草的淡蓝色的小阳台，各种粉嫩颜色的花朵竞相开放。我想，如果能放上一把藤椅，一张小茶几，趁着午后和煦的阳光，像猫咪一样幸福地打个盹儿那该多好。一张小小的明信片竟给了我如此多的联想，好美。

微博里有朋友说，自己收藏了许多明信片都舍不得用，前些日子有好朋友看中了叫她寄给自己，竟有了割肉的痛。最有意思的是已然忘记写明信片的格式了，提着笔愣神很久，无从下手。

当下这个充斥群发短信、微信的“快”时代，何不返璞归真，买些明信片或贺卡，写下祝福，封上信笺，贴上邮票，寄出你的诚意问候呢？

